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Daders intrafamiliaal geweld  -  Tijdelijk huisverbod (2)

Sinds 2020 worden de daders van intrafamiliaal geweld die een tijdelijk huisverbod krijgen, 
opgevolgd en begeleid door de justitiehuizen. Uit het antwoord van de minister op mijn 
eerdere schriftelijke vragen blijkt dat daarin grote regionale verschillen bestaan.

In antwoord op mijn vraag om uitleg van 18 januari 2022 stelde de minister dat bekeken 
zou worden waar de procedures rond het tijdelijk huisverbod eenvoudiger zouden kunnen 
om zo de maatregel voor de parketten aantrekkelijker te maken. In het algemeen was het 
College van procureurs-generaal gestart met een evaluatie van de omzendbrieven over 
intrafamiliaal geweld. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 551 van 10 maart 2023 
zei de minister dat ze van die evaluatie nog geen resultaten had ontvangen. Die zouden 
besproken worden op de vergadering van het expertisenetwerk criminaliteit tegen 
personen.

Er was ook een evaluatie om na te gaan hoe de justitieassistenten de invulling van het 
mandaat ervaren, hoe de samenwerking met de parketten verloopt en waar de 
verbeterpunten zitten. Zo bleek onder andere dat de justitieassistenten niet altijd de tijd 
hebben om alle stappen te zetten die nodig zijn om een onderbouwd voorlichtingsverslag 
in functie van de zitting van de familierechtbank op te stellen, aangezien de dossiers al 
vaak na een week op de zitting komen. Ook dat zou mee worden genomen bij de evaluatie 
van het College van procureurs-generaal.

1. Heeft de minister ondertussen al kennis kunnen nemen van de resultaten van de 
evaluatie van de toepassing van het tijdelijk huisverbod door het College van 
procureurs-generaal?

Zo ja, wat waren de belangrijkste conclusies? Welke maatregelen koppelt de minister 
daaraan?

Zo niet, wanneer zal daarover verder overleg plaatsvinden?

2. Heeft de minister cijfers over de toepassing van het tijdelijk huisverbod in de eerste 
zes maanden van 2023? Graag een opdeling per provincie en per justitiehuis.
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1. Ik ontving nog steeds geen resultaten van de bevraging die het College van 
Procureurs-Generaal organiseerde in het kader van de evaluatie van de 
omzendbrieven met betrekking tot intrafamiliaal geweld. Ik vernam dat het rapport 
binnenkort zou voorgelegd worden aan het expertisenetwerk binnen het College van 
Procureurs-Generaal, waar ook het Agentschap Justitie en Handhaving in zetelt. Op 
16 oktober zit ik opnieuw samen met het College en zal ik hen nogmaals naar een 
stand van zaken vragen. Van zodra ik hun analyse ontvang, zal ik opnieuw met hen 
in overleg gaan rond concrete maatregelen die we er aan kunnen verbinden.

2. In totaal ontvingen de Vlaamse justitiehuizen gedurende de eerste helft van 2023 346 
nieuwe opdrachten in het kader van het tijdelijk huisverbod (THV). 

De instroom per provincie en per justitiehuis ziet er uit als volgt:

Aantal nieuwe THV dossiers
januari – juni 2023

Provincie Antwerpen 133
JH Antwerpen 101
JH Turnhout 13
JH Mechelen 19
Provincie Oost-Vlaanderen 75
JH Dendermonde 30
JH Gent 32
JH Oudenaarde 13
Provincie West-Vlaanderen 6
JH Brugge 1
JH Ieper 2
JH Kortrijk 3
JH Veurne 0
Provincie Vlaams Brabant 14
JH Leuven 14
Brussel 32
JH Brussel 32
Provincie Limburg 86
JH Hasselt 48
JH Tongeren 38
Algemeen Totaal 346


